

2014年中心市区义务教育学校招生政策出台

民办初中全部实行随机派位

20日,记者从2014年中心市区义务教育学校招生新闻发布会上获悉,今年潍坊中心市区义务教育学校招生工作统一于暑期放假后进行。与往年不同的是,今年民办初中全部实行随机派位。与此同时,从今年秋季起,所有义务教育学校班额全部在“潍坊中小学公共信息平台”上公开。

本报记者 李涛

1 招生报名时间

公办学校7月17-20日, 民办初中7月5-7日, 民办小学7月7-9日

今年中心市区(奎文、潍城、高新、经济、保税区,下同)义务教育学校招生工作统一于暑期放假后进行。公办学校报名时间为7月17-20日,8月底前完成招生工作。未经教育主管部门审批,严禁学校擅自进行招生宣传,更不允许学校以任何理由提前自行组织报名招生。

潍坊市中心市区民办初中招生实行网上报名,报名网站:潍坊市民办教育协会中小学专业委员会,网上报名时间为7月5-7日,现场确认时间为7月7-9日,不方便网上报名的学生可到招生学校进行网上报名并现场确认。中心市区民办小学于7月7-9日到招生学校报名并现场确认。

3 报名条件

◎外来务工人员子女 ◎就近或相对就近在公办学校就读

当地居民子女入学,学生报名需提供户口本、房产证等材料,小学生还需提供接种防疫证、母亲计划生育证明等。户籍与房产一致的,就近安排入学;户籍与房产不一致的,由实际居住地教育主管部门根据实际情况统筹安排就学。因旧城区改建征收房屋涉及到被征收人子女入学,被征收人凭户口本和补偿协议到现居住地或回迁居住地教育主管部门办理有关手续,相关教育主管部门统筹安排其子女就近入学或相对就近入学。

与此同时,为切实保障外来务工人员子女入学。对符合潍坊市市规定条件

与往年笔试、面试不同的是,今年民办初中全部实行随机派位。与中心市区民办小学随机派位时间相同,为7月12日上午9点开始,12点前结束,7月13日公布录取结果。

对此,潍坊市市教育局相关负责人表示,采取电脑派位是倡导科学教育理念,推进素质教育,有助于减轻学生课业负担;另一方面也是响应教育部和省教育厅相关政策。而在小学、初中招生中继续采用测试来选拔学生则危害较大。考试是一种评价,也是一种导向,是指挥棒,如果用考试选拔学生,为了考出好成绩,会出现“为考而学”倾向,加重小学生课业负担,影响学生德智体全面发展。

(是指有相对固定住所,租赁住房期限达1年以上;有相对稳定的工作和收入,与就业单位签订劳动合同达1年以上;能够提供居住证、户口本)的外来务工人员,其适龄子女由相关教育主管部门统筹就近或相对就近安排在公办学校就读。

现役军人子女、烈士子女等入学按照《潍坊市〈军人子女教育优待办法〉实施细则》有关优待办法执行;港澳台及华侨子女、外籍人员子女、外来投资者子女、高层次创新创业人才子女、异地商会人员子女、潍坊市荣誉市民子女、少数民族子女等入学,同等条件下优先或按有关政策安排入学。

2 招生方式

◎公办学校划片招生、免试就近入学◎市区民办小学、初中只能选一所

公办义务教育学校要坚持划片招生、免试就近入学。各区统筹考虑适龄儿童少年的数量和分布状况、学校布局、学校学位、交通状况等因素,合理划定辖区各公办义务教育学校招生片区,对于长期班额过大,招生服务片区内生源较多的学校,要科学合理地动态调整招生范围,防止校际生源不均、大班额等问题。

同时,公办、民办学校均不得组织笔试、面试或其它任何变相形式的考试、考查等选拔学生,坚决杜绝“以分择生”的行为;学生入学后,要采用电脑随机混编等方法均衡编排教学班级。禁止学校举办重点班、快慢班或特色班等;未经省级教育行政部门批准,任何学校不得举办实验班。

中心市区的民办小学、初中主要面向中心市区招生,报考中心市区民办小学、初中的学生只能选取中心市区的一所民办学校报名(不影响学生到其他县市区报名)。民办小学、初中报名人数超过招生计划数时,经民办学校确认的学生采取随机派位方式录取;报名人数少于招生计划数时,经民办学校确认的学生直接入学。严禁民办学校提前招生或常年招生。

各民办小学、初中招生方案要向社会公开。各区教育主管部门要切实加强对民办学校招生工作的管理,要邀请家长代表、学生代表、社会有关人士等参与过程监督检查,确保招生工作公开、公平、公正。

4 残疾儿童少年“能上尽上”

开展“送教上门”或远程教育服务

今年特殊教育学校招生与普通义务教育学校招生工作同时进行。进一步加强随班就读工作,各义务教育学校要积极创造条件,对于具有接受普通学校教育能力、有随班就读需求的残疾儿童少年,学校不得歧视和拒收;大力推进孤独症儿童义务教育工作,对确实不能到校就读的重度残疾学生要积极开展“送教上门”或远程教育等服务。

潍坊市教育局相关负责人表示,去年潍坊在潍坊盲校、奎文区辅读学校、安丘市特殊教育学校、诸城市特殊教育学校、寿光市特殊教育学校开展了孤独症儿童义务教育试点。今年秋季起,各县市区的特殊教育学校全部开始招收孤独症儿童。其中,县市的特殊教育学校面向本县市招生,奎文区辅读学校面向奎文区招生,潍坊盲校面向奎文区以外的县市区招生。

5 严控大班额

原则上小学不得超过45人,初中不得超过50人

潍坊市教育局相关负责人表示,将免试入学,消除义务教育学校大班额等作为“为民办实事”的重要内容,同时将政策执行情况纳入教育综合督导。

义务教育学校起始年级班额,原则上小学不得超过45人,初中不得超过50人。从2014年秋季起,所有义务教育学校班额全部在“潍坊中小学公共信息平台”上公开。到公办初中学校择校的学生,在普通高中

学校招生录取时一律不享受指标生资格。

关于收费问题,要求各学校严格执行教育部等五部委《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》,坚决查处以捐资助学、借读等任何名义变相择校乱收费行为,切实解决“以钱择校”问题;抵制招生过程中打招呼、递条子等不正之风,坚决拒绝说情请托、权钱交易等“以权入学”不良行为。



叶落未有声 花开终有时

2011年,我来到潍坊职业学院这所高校。潍坊职业学院的校园像一幅精致的园林风景画,令人神清气爽。我在人头攒动的校园里见到了即将陪伴我大学历程的班主任和来自各地的同学。我暗暗地在心里画着蓝图,期待着我的大学生活会有与众不同的精彩。

时过两年,短暂而又丰富的校园生活倏然而过,忘不了班主任对我们的爱护关照,忘不了老师们带着我们做各种实验实训,忘不了同学间的友爱互助。带着学校、老师的嘱托,带着同学间的依依不舍,今天我又一次背起了行囊。这次是离开——进入崭新的顶岗实习生活。回顾学习生活了两年的学校,心里是不舍和留恋;抬头前视,是即将踏入社会的懵懂慌乱。还有些许的小小期待,期待长大成人所能拥有的美好未来。

过去的两年,总是默默地期盼着这个好雨时节,因为这时候,会有灿烂的阳光,会有满目的百花争艳,会有香甜的冰激凌。这是个毕业的季节,当时不经世事的我们会殷切地期待学校那一大堆的活动,期待穿上绚丽的演出服或者礼仪服,站在大礼堂镁光灯下尽情挥洒我们的澎湃的激情。

看着活泼可爱的学弟学妹们,如同

一群机灵的小精灵,清澈的眼神,稚嫩的肢体,轻快地步伐,用他们那热情洋溢的笑脸渲染着身边的每一个人,我知道,我不应该羡慕嫉妒他们,不应该顾自怜惜逝去的青春,不应该感叹夕阳无限好……曾经,我们也拥有过,曾经,我们也年轻过,曾经,我们也灿烂过。我深深地告诉自己,人生的每个阶段都是美的,年轻有年轻的活力,成熟也有成熟的魅力。多一份稳重、淡然、优雅,也是漫漫时光掠影遗留下的珍贵赏赐。

现在我们即将踏上自己的工作岗位,我们即将开始自己的人生旅程。老师们不停地嘱咐我们各种小心,各种注意,看了这么久,教了这么久的孩子要用自己的翅膀飞了,舍不得收回撑在他们身下的羽翼,又不忍心看到他们学不会摔倒了,自己爬起来。

在这里,说不出该怎样感谢老师的陪伴与呵护,但是我一直在期待一幅画面,一个白发苍苍的老人坐在轮椅上,冲身后推着他的年轻人说:“你没有让我失望。”这也许就是最大的馈赠了。

本报记者 李涛 整理
潍坊职业学院机电工程学院2011级市场营销一班 姚贤坤